Sitzung vom 18. August 2020

Beschl. Nr. 2020-188

F6.2.1 Allgemeine und komplexe Akten

Tixi Zürich; Fahrdienst für Menschen mit Behinderung; Gemeindebeiträge

2021-2023 und Anpassung des Berechnungsschlüssels

Ausgangslage

Tixi Zürich (Fahrdienst für Menschen mit Behinderung) wird seit 1996 mit einem jährlichen Beitrag unterstützt. Der bis zum 31. Dezember 2020 bewilligte Gemeindebeitrag beträgt seit 2018 jährlich 11'800 Franken. Mit Schreiben vom 3. Juni 2020 beantragt Tixi Zürich eine Erhöhung des jährlichen Gemeindebeitrags von 11'800 Franken auf 12'175 Franken. Grund dafür ist, dass die Einwohnerzahlen, die für den Berechnungsschlüssel massgebend sind, anhand den aktuellen Angaben des Statistischen Amtes des Kantons Zürich (von 18'500 auf 18'900 Einwohner) anzupassen sind.

Jährlicher Berechnungsschlüssel für die Stadt Adliswil vom 1.1.2021-31.12.2023	
14'175.00	Einwohnerzahl per 31.12.2019 18'900: Berechnung 18'900 x 75 Rappen
-2'000.00	Beitrag der römisch-katholischen Kirche
12'175.00	Gemeindebeitrag

Erwägungen

Der Weiterbetrieb des Behindertentaxis soll sichergestellt werden. Dieser Fahrdienst ist für Menschen mit Behinderung eine wichtige Dienstleistung, denn er ermöglicht ihnen Mobilität. Die Fahrerinnen und Fahrer leisten den Dienst weitgehend ehrenamtlich, die Tarife entsprechen ungefähr dem Erstklasse-Ticket des ZVV. Der Anpassung des Jahresbeitrags von 11'800 Franken auf 12'175 Franken ist für die Dauer von 3 Jahren zuzustimmen.

Der Betrag wird im Budget 2021 erfasst.

Auf Antrag des Ressortvorstehers Soziales fasst der Stadtrat, gestützt auf 47a. Abs. 5 der Gemeindeordnung der Stadt Adliswil, folgenden

Beschluss:

- Für Tixi Zürich (Fahrdienst für Menschen mit Behinderung) wird für den Zeitraum vom 01.01.2021 31.12.2023 ein jährlich wiederkehrender Verpflichtungskredit von brutto 12'175 Franken zu Lasten Konto 702.3636.00/772.1100 bewilligt.
- 2 Dieser Beschluss ist öffentlich.

2

- 3 Mitteilung an:
 - 3.1 Ressortvorsteher Soziales
 - 3.2 Ressortleiterin Soziales
 - 3.3 Ressortleiter Finanzen
 - 3.4
 - Tixi Zürich, Zürich (mit separatem Schreiben) Römisch-Katholische Kirchgemeinde, Adliswil (mit separatem Schreiben) 3.5

Stadt Adliswil Stadtrat

Farid Zeroual Stadtpräsident Thomas Winkelmann Stadtschreiber